                                                                                  Технологическая карта урока

Предмет: математика

УМК «Школа России»

Класс: 1 «ж»

Тема: «Решение задач»

Цель: привести в систему все виды изученных задач. Отрабатывать умение решать задачи. Закрепить вычислительные навыки

Планируемые результаты образования:

Предметные: 

- умеют решать задачи изученных видов;

- активизируют вычислительные навыки.

Метапредметные: 

Регулятивные: обучающиеся научатся планировать, контролировать и оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условиями ее выполнения.
Познавательные: обучающиеся научатся составлять и решать задачи изученных видов.

Коммуникативные: развитие умения договариваться, приходит к общему решению, работать в парах.
Личностные: обучающиеся научатся оценивать себя, границы своего знания и незнания.
Оборудование: мультимедийная презентация, раздаточный материал (карточки с индивидуальным заданием и для групповой работы), цветочки для самооценивания, «волшебная» палочка (карандаш, обвернутый фольгой), ватман с нарисованным деревом. 
                                                                                        Ход урока

	Этапы урока
	Деятельность учителя 
	Деятельность обучающихся

	1. Организационный момент
	Здравствуйте, ребята! Сегодня на нашем уроке буду присутствовать гости. Хоть мы и стали первоклассниками совсем недавно, давайте постараемся показать все, чему мы успели научиться и, конечно же, свою воспитанность и дисциплинированность. 
	Приветствуют учителя и гостей

	2. Мотивация 
	- Ребята, сегодня мы с вами побываем в сказке. Главный герой ее - царь, который очень любил математику: задачи, ребусы математические на досуге решать, хитроумные книги читать по математике. 

Но вот прошли годы, состарился царь – математик. Забыл старик, как примеры решать и ребусы, да и задачки стали не по силе ему. И решил он созвать в свое царство лучших знатоков математики. И наказал, самым смышленым ребятам немедленно явиться во дворец.
- А не желаете ли вы побывать во дворце у царя и по помочь старику вспомнить все что он позабыл? 

Тогда возьмите волшебные палочки (карандаш, заранее обвернутый фольгой в тайне от детей), скажем волшебные слова: «Крибле – крабле – бумс!»  (звучит музыка, на слайде появляется царь, сидящий на троне с сундуком). (слайд 1)

	- Да!

2 мин

	3. Определение темы и цели урока
	Король приготовил сундук с заданиями, но память старого короля подвела, и он забыл волшебное слово, которое его открывает. Давайте разгадаем это слово.  Для этого нам нужно решить примеры, а их ответы расположить в порядке убывания. (слайд 2)
8-5=3 (А)           7-7+1=1 (А)

6-4+2=4 (Д)       10-3-2=5 (А)

4+2=6 (З)           3+3-4=2 (Ч)
6     5     4     3     2     1

З     А     Д     А     Ч     А
- Чему же мы посвятим наш урок?

- На предыдущих уроках мы с вами познакомились с понятием «задачи».

- Как вы думаете, мы уже научились с вами решать задачи или нужно закрепить наши умения? (составлять и решать задачи).

- Чем мы будем заниматься сегодня на уроке?

- Правильно! Мы будем отрабатывать навыки. Мы приведем в систему наши знания о задачах, вспомним виды задач, которые мы изучили и способы их решения.

- Вспомните из чего состоит задача. 

На доске вывешиваются слова «решение», «вопрос», «ответ», «условие». 

- Ребята, прочитайте эти слова и расставьте в правильном порядке.


	- Задачам

- Решать задачи

3 мин

	4. Актуализация знаний
	На слайде 3 появляется король с сообщением «Я рад видеть вас первоклассники в моем царстве. И повелеваю вам начать работу с гимнастики ума.» 
 - Сумма чисел 2 и 6
 - Разность чисел 5 и 1
 - К 1 прибавить сумму чисел 2 и 0
 - К разности чисел 8 и 7 прибавить 2
 - 8 уменьшить на 3

 «Блиц-турнир».
 Кеша знал 3 умных слова,           Знаем точно, что в кармане

 Выучил еще 6 новых.                    Было 7 рублей у Вани.
Жаль, пока не понимает               Ваня в магазин сходил
Сколько слов всего он знает!       И за 6 батон купил.
                                                              Продавец был озадачен,                                                   

                                                             Сколько ж дать ребенку             сдачи.
Есть в коробочке у Светы            У Коли и Марины  

Шоколадные конфеты,                4 мандарина.
У Марины целых 7,                       Из них у брата-3,
А у Коли нет совсем.                     А сколько у сестры?
Для него большой секрет,

Сколько у подруг конфет!


	5

	5. Работа по теме урока
	На слайде 4 появляется король с сообщением «Молодцы, ребята! Уважили старика. А теперь пора вас и обедом угостить. Чтобы быть сильными и здоровыми, необходимо правильно питаться, а именно нам необходимы витамины. А много витаминов содержится в фруктах и овощах
Приготовил я для вас вкусные задачки»

Нескольким ребятам раздаются индивидуальные задания (задачи про овощи и фрукты).

Слайд 5 задача В вазе лежало 7 груш. После того как мама взяла несколько, в вазе осталось 4 груши. Сколько груш взяла мама? 

(задача разбирается со всем классом, один ученик записывает на доске)
Карточки с индивидуальными заданиями отдаются гостям на проверку.
На слайде 6 появляется король с сообщением «Как же здорово, ребята, мы подкрепились. Пора и повеселиться. Приготовил я для вас веселый танец. 
                                         ФИЗМИНУТКА

                                    (Танец «Буги-вуги»)

Руку правую вперед, а потом ее назад,

А потом ее вперед и немного потрясем.

Мы танцуем буги-вуги, поворачиваясь в круге

И в ладоши хлопаем вот так (хлопки в ладоши)

На слайде 8 появляется король с сообщением
«Теперь пора бы и поработать. Вот вам мой наказ. Разбейтесь на три группы и помогите старому королю выполнить несколько очень сложных заданий. А помощниками вам будут ваша смекалка и дружба. Тех, что быстрее всех придет к финишу наградить золотыми монетами.»

Ученики делятся по рядам на 3 группы, собравшись за одним столом. Каждой команде дается по карте с заданиями              (6 примеров и задача). На работу отводится 7 минут.  

Первая команда, пришедшая к финишу, награждается золотыми монетами (жетонами).
	10мин
2 мин
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	4. Рефлексия
	Наше увлекательное путешествие в королевство походит к концу. Но прежде чем вернуться домой, король хотел бы узнать:
- Понравилось ли вам, ребята, в его королевстве?

- Какой вам задание понравилось больше всего?

- А какое показалось самым трудным? 

Слайд 9. Король: «Ребята, вы меня поразили

                 Сердце мое вы покорили

                 Желаю и впредь так держать,

                 Пятерки одни получать!

Спасибо, ребята, что не оставили в беде старого короля.»
- Напоследок давайте сделаем подарок королю и украсим одно из деревьев в его саду красивыми цветами.

Если вам понравился урок, и вы думаете, что у вас все получилось наклейте на дерево желтый цветочек.

Если вам пришлось трудновато- зеленый цветок.

А если у вас совсем ничего не получалось наклейте красный цветочек.

Посмотрите какое золотое дерево у нас получилось, король будет очень рад такому подарку.

А теперь, ребята, пора возвращаться домой. Возьмите волшебную палочку, взмахните и произнесите заветные слова «Крибле-крабле-бумс!»


	6 мин


